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Θέμα: Βιβλιάριο/ Εκπαιδευτικό παιγνίδι «Η Ευρώπη: Ένα θέμα αξιών» 

 

Αποστέλλεται στα Δημοτικά Σχολεία και στα Γυμνάσια το βιβλιάριο «Η Ευρώπη: Ένα 

θέμα αξιών», το οποίο περιέχει ένα επιτραπέζιο εκπαιδευτικό παιγνίδι που είναι 

κατάλληλο για μαθητές E’-Στ’ Τάξης Δημοτικού και Α’-Β’ Γυμνασίου. Το παιγνίδι έχει 

δημιουργηθεί από το Συμβούλιο της Ευρώπης (ΣτΕ) και δίνει την ευκαιρία στους μαθητές 

να ενημερωθούν για τις κοινές αξίες της Ευρώπης: ελευθερία έκφρασης, δικαιοσύνη, 

ισότητα των φύλων, κατάργηση της θανατικής ποινής, ελεύθερες εκλογές και αποδοχή 

της διαφορετικότητας/μη διάκρισης. Στο βιβλιάριο υπάρχει γλωσσάριο βασικών εννοιών 

καθώς και οδηγίες για τη διεξαγωγή του παιγνιδιού. Σχετικές πληροφορίες υπάρχουν και 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

https://www.coe.int/el/web/jeu-europe-des-valeurs/home 

 

Το βιβλιάριο εκδόθηκε αρχικά στα Αγγλικά, τα Γαλλικά και τα Γερμανικά. Μεταφράστηκε 

στα Ελληνικά από το ΣτΕ, με την υποστήριξη του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, 

στο πλαίσιο της Κυπριακής Προεδρίας της Επιτροπής Υπουργών του Συμβουλίου της 

Ευρώπης (22 Νοεμβρίου 2016-22 Μαΐου 2017). Γενικές πληροφορίες για την Προεδρία 

υπάρχουν στον σύνδεσμό  http://www.coe.int/en/web/chairmanship, ενώ για την εμπλοκή 

του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού στην Προεδρία πληροφορίες υπάρχουν στον 

σύνδεσμο http://www.moec.gov.cy/eiao/el/proedria_symvouliou_evropis.html  



 

Παρακαλώ, όπως αξιοποιήσετε το βιβλιάριο/εκπαιδευτικό παιγνίδι με δημιουργικό τρόπο 

που να συνάδει με τις ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες του σχολείου σας. Μπορεί να 

αξιοποιηθεί στα φιλολογικά μαθήματα στο Γυμνάσιο και στα Ελληνικά και την Αγωγή 

Ζωής στο Δημοτικό, χωρίς να αποκλείεται και η χρήση του σε άλλα μαθήματα ή 

περιστάσεις όπου κρίνεται σκόπιμο. Βασική επιδίωξη είναι να μπορέσουν οι μαθητές να 

έρθουν σε επαφή και να ευαισθητοποιηθούν για τις κοινές αξίες που διαπνέουν την 

Ευρώπη. Νοείται ότι το βιβλιάριο μπορεί και συστήνεται να συνεχίσει να αξιοποιείται και 

μετά το πέρας της Κυπριακής Προεδρίας. 
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